

妈妈，真辛苦！

园南小学 四(5)中队 谢子聪 指导老师: 张海虹



辛苦就是身心劳苦。我的妈妈就是这样的。爸爸在临港工作，周一去公司，周五才回到家，所以家务事只能由妈妈一个人来承担，这其中的辛苦可想而知。

妈妈是一位教师。记得我放寒假的第一天，妈妈六点半就迈出了家门。虽然学生们早已放假，但她那天还需去学校领取考卷，回家批阅。

下午一点左右，妈妈拖着沉重的脚步，踏进了家门。她那憔悴的脸庞写满了疲倦，嘴里不停地喘着粗气，头上的白发在阳光下泛着银光，一只手拎着两大袋试卷，另一只手不断地敲打着她酸痛的腰背。喘口气后，粗糙地扒了几口冰凉

的饭菜，便马不停蹄地批起了卷子，这一批就持续了三四个小时。啊，妈妈的辛苦体现在勤勤恳恳、兢兢业业的工作中！

批完卷子，妈妈又开始在厨房忙这忙那。不一会儿，香喷喷的饭菜摆了一桌。啊，妈妈的辛苦彰显在繁杂琐碎的家务中！

吃完饭，看了会儿书，我叫道：“妈妈，妈妈，快过来读经典吧。”妈妈听闻此言，立刻走进了我的房间，与我一起开始了美妙的亲子共读时光。啊，妈妈的辛苦蕴藏在我良苦用心的培育中！

读完经典，妈妈让我看半小时的书，她自己坐到了电

脑旁，开始学习《易经》，没多久，我钻进了被窝，很快就进入了甜美的梦乡。不知过了多久，我起来上洗手间，只见客厅的灯光透过门缝，照射进我的房间，还时不时传来阵阵清脆的键盘敲击声。我看了看床边的时钟，“都十二点半了，难道妈妈还没有睡？”我轻轻地打开房门，悄悄地向外张望，妈妈果真还坐在电脑前，神情专注地学习着，我的眼眶顿时湿润了。啊，妈妈的辛苦流露在孜孜不倦、废寝忘食的学习中！

这就是我的妈妈！她为家庭为我起早摸黑，她那自强不息的精神无时无刻不在感染着我，给我力量，教我成长！

我为妈妈做件事

曹光彪小学 三(2)中队 王梓莹

寒假的一天，我正在房间里无奈地做着寒假作业，心想：要是能出去舒活一下筋骨，该有多好哇！忽然，外面传来喊声：“小米，来帮妈妈做一下蛋饺吧！”神啊！我的梦想竟然这么快就实现了！我急忙跑出房间，来到厨房。

只见两盆材料已经整齐地摆在我的面前了：一盆是蛋液。在灯光下，蛋液就像是阿勒泰的金子一样闪闪发光；还有一盆是肉馅，是鲜肉、葱花、虾仁拌的馅儿，显得那么可口。可是我疑惑的表情却与这诱人的场面格格不入。妈妈一眼就看穿了我的心思，一边点火一边说：“当我把勺子伸过来的时候，你就往我勺子里放一勺蛋液；如果我再

把勺子伸过来，你往里面放肉馅就好了。”说完，她立刻把勺子伸过来。我激动万分，急忙把满满一勺蛋液倒进滚烫的勺子里。不好，蛋液溢出来了！我急忙收回一大半的蛋液。妈妈拿勺子轻轻地在火苗尖上转动，终于，蛋液在勺子里沸腾起来，变成了一张薄薄的皮。妈妈又把勺子伸过来，我想：“肉馅一定要大一点，否则就不好吃了。”于是，我夹起一块红枣般大小的肉。啊！馅儿居然比蛋皮还大了！妈妈“扑哧”一下笑了：“可不能太贪心啊！”我羞愧难当，急忙减了一半。这个蛋饺终于进入尾声了！只见妈妈小心翼翼地用筷子把一边的皮拨起来，像被子一样盖在了肉馅上，然后把两边的皮摁压在一起。一个精巧的蛋饺完工了！

做一个小小的蛋饺，我本以为很简单，没想到里面竟有那么大的学问。妈妈平时还得做那么多美味佳肴。我以后要尽量把事情做得快一点，抽出时间来，帮妈妈做点简单的小事，减轻她的负担。



晚霞

黄浦区中华路第三小学
五(4)中队 李响
指导教师: 沙维影

翠竹缀青叶，鸿雁行天涯。
夕阳红似火，满城披彩霞。